

## 《新闻和报纸摘要》将改直播

本报综合消息 前天，国家广电总局网站透露，为全面提升中央电视台重点新闻节目《新闻和报纸摘要》的影响力，从今年11月1日起，该节目将以直播方式播出。

10月22日，中央电台召集直播改版工作会议，对实施预案进行了全面的研究和探讨，并制订了具体实施方案。为确保《新闻和报纸摘要》直播的安全顺利转型，10月28日清晨各相关部门进行了全面的直播演练。

创办于1950年的《新闻和报纸摘要》，是中央人民广播电台历史最长、影响最大、地位最高的名牌节目，每天固定听众数以亿计。《新闻和报纸摘要》节目的原型是1950年4月10日开办的《首都报纸摘要》。此后几易其名，1967年以后固定为《新闻和报纸摘要》，一直延续至今。

(京华)

## 张纪中期待《西游记》季播

本报综合消息 张纪中版的《西游记》始终在筹备中，浙江永乐影视版的《西游记》已经开拍。29日，张纪中版《鹿鼎记》在安徽卫视开播，前天举行的发布会上，张纪中依旧被问及《西游记》何时开拍，这次，他表示除了钱没到位，还出现了新问题。

新版《西游记》迟迟没有启动，有消息说投资方慈文影视已经撤出，《西游记》因资金短缺而停拍。张纪中表示，“《西游记》肯定要拍，传言不可信，现在有金融危机，大家就猜测《西游记》的资金受影响。金融危机对于娱乐业的影响最小，我们拍《西游记》的决心没有变，每集成本200万也没有变。目前资金没有完全到位，现在的关键点在于我想把《西游记》作为国内首个季播的电视剧，每周播出一集，25周为一季。可是电视台会不会允许，所以正在谈，一旦这个问题解决了，就可以启动拍摄了。”

(京晚)

## 李冰冰“入住”蜡像馆

本报综合消息 继上月迎来妮可·基德曼的蜡像后，上海杜莎夫人蜡像馆又将目标对准李冰冰——29日，李冰冰将成为首位“入住”蜡像馆的内地明星。今年，杜莎蜡像馆在全球选中了3名艺人：妮可·基德曼、李冰冰和Rain，为他们打造蜡像。据悉，三尊蜡像都在伦敦一个拥有200多年蜡像制作历史的工作室里历时半年制作完成，而每尊蜡像造价超过100万元。

(潇湘)



李冰冰

## 第七届茅盾文学奖揭晓

# 《秦腔》等四作品获奖

本报综合消息 27日晚，第七届茅盾文学奖评委会正式对外发布，作家贾平凹的《秦腔》、迟子建的《额尔古纳河右岸》、周大新的《湖光山色》、麦家的《暗算》4部长篇小说荣获本届茅盾文学奖殊荣。

麦家知道《暗算》获奖后颇为兴奋，他说这个奖项给他，实际上也是颁给他笔下的那些为国家安全做出贡献乃至牺牲的英雄。贾平凹声称自己此前已知道《秦腔》获奖，基于对作品的自信，他说获得这个奖项“既感到意外，也不感到意外”。

本届茅盾文学奖评委会主任由铁凝担任，陈建功、李存葆担任副主任，包明德、吴秉杰、陈晓明、熊召政、谢有顺、胡平、贺绍俊等20人为委员。据评委会介绍，第七届茅盾文学奖评奖的范围为2003—2006年间发表或出版的长篇小说。本届评奖工作历时6个月，通过初选小组的遴选以及评委会的终评



程序，4部获奖作品脱颖而出。在本届茅盾文学奖揭晓之前几天，坊间就有人传说《秦腔》《额尔古纳河右岸》《湖光山色》《暗算》4部作品获

得殊荣，但此消息一直没有得到评委会确认，现在公布的结果与传闻完全一致。

(卜昌伟)

### ■茅盾文学奖简介

茅盾文学奖是根据茅盾先生生前遗愿，为鼓励优秀长篇小说的创作，推动我国社会主义文学的繁荣而设立的，是由中国作家协会主办的我国具有最高荣誉的文学奖项之一。

### ■作品简介

《秦腔》涉及贾平凹家乡陕西省丹凤县棣花镇的故事。表现了改革开放年代乡村在传统格局中的深刻变化。

《额尔古纳河右岸》是第一部描述我国东北少数民族鄂温克人生现状及百年沧桑的长篇小说。

《暗算》反映敌我谍报部门的核心机关——无线电侦听与密码破译的较量。

《湖光山色》以丹江口水库为故事发生地，描述了一个曾在北京打工过的乡村女性暖暖与命运抗争、追求美好生活的不屈经历。

## 明星满意度街头拦截调查结果

# 张艺谋领先 邓婕垫底



张艺谋



邓婕

本报综合消息 去年搅热娱乐圈的“中国演艺名人公众形象满意度调查”今年再受关注，日前，主办方公布了第一阶段街头拦截调查的结果，张艺谋以923.2分的好成绩领先，笑傲群雄；而代言“问题奶粉”引发争议的女星邓婕则惨遭垫底，她的总得分比张艺谋少了近645.3分，陈冠希以倒数第二的成绩排在邓婕之前。

### 张艺谋成龙谢晋居前三

据了解，明星满意度调查目前正按照街头拦截、平面问卷、网络调查三个阶段进行。而街头拦截调查结果显示，张艺谋的公众满意度最高，在主办方列出的道德修养、专业素养、公益行为、社会影响力和商业价值几项标准中，张艺谋的专业素养、社会影响力和商业价值均位居第一，并以923.2分（总分1000分）的最好成绩，领先此榜；位列第二和第三的是成龙和谢晋，得分分别是916.1分和908.5分。其中成龙的公益行为分和道德修养分最高，分别为232.2分和178.4分。

据主办方称，张艺谋领先主要与他对北京奥运的贡献有关，据主办方透露，他们在街头拦截调查时曾有被访者表示：“希望张艺谋能继续养精蓄锐，为我们大家奉献更多的电影作品。”

### 林妙可成最小新星

今年的调查还推出了“新人调查”，凭借《士兵突击》爆红的王宝强获得新人满意度街头拦截调查第一名。另外，在《奋斗》中出演“米莱”的王珞丹、成龙的儿子房祖名、有“小张曼玉”之称的牛萌萌以及陈楚生、谭维维等选秀明星，都在新人前10名。不过，这次调查中年龄最小的新星，当属在北京奥运开幕式上一曲成名的“白衣女孩”林妙可，她获得了阶段第7名的好成绩。

### 罗京领跑主持人阵营

今年的调查还专门列出了主持人的公众满意度调查，最近因病休息的《新闻联播》主持人罗京获得了本阶段主持人满意度调查第一名。位列第二位、第三位的是央视名嘴白岩松和著名女主持陈鲁

豫。另外，汶川地震期间备受关注的央视“落泪主持”赵普、四川卫视女主持宁远等，也分别排在主持人行列的第6位和第8位。另外，深入报道地震受灾的主持人海霞和张泉灵，分别高居十一、十二的排名。

### 邓婕因奶粉事件垫底

去年的调查中，郭德纲、谢东、范冰冰等负面新闻缠身的艺人在多轮调查中垫底。今年，这些明星都有了明显进步，范冰冰目前排在167位、郭德纲居第207位。

今年垫底的是知名演员邓婕，以277.9分排在了最后。有趣的是，张国立和邓婕应该算是演艺圈最有人气的“明星夫妻”之一，这次张国立调查排名靠前，以765分位列第16名，而邓婕却被“三鹿”奶粉代言事件牵连惨遭垫底。毫无疑问，“三鹿”奶粉事件后，当初为奶粉代言的邓婕被推到风口浪尖，受到众多指责。昨日，记者联系邓婕，但是她本人电话一直无法接通。

(张译文)

## 赵宝刚怒斥话剧版《奋斗》瞎搞

主演张晓晨叫屈：我也是在奋斗

本报综合消息 电视剧《奋斗》刚刚在掌声中谢幕，话剧版《奋斗》借着电视剧热播的东风悄然而至。没想到却引发了电视剧版《奋斗》导演赵宝刚的强烈不满，一句“是糟蹋精髓是瞎搞”，将这部还未面世的话剧推到了风口浪尖。

小说《奋斗》原作者石康曾透露，话剧版《奋斗》中有1/3是新创作的，1/3是小说里有而电视剧里没有的，可以说将小说中最精华的部分集中搬到了舞台上，并非电视剧的简单拷贝。对此，导演赵宝刚并不认同。“一部30集的

电视剧怎么可能搬到舞台上，用两个小时诠释此剧的精髓，开什么国际玩笑。话剧版《奋斗》无论是从演员阵容还是内容本身，都无法超越电视剧版的《奋斗》，何况舞台剧需要演员有深厚的表演、台词等多方面的功底，佟大为、马伊琍这样的优秀演员，观众已经认定他们就是剧中的人物陆涛、夏琳、如此深刻的印象怎么能够突破？主演话剧版《奋斗》的演员都是些什么演员？根本别指望这帮选秀艺人能折腾出什么花，不糟蹋这部有影响有口碑的电视剧就非常感谢了……”

昨日下午，记者就此事电话采访了话剧版男一号陆涛的扮演者张晓晨。对于赵导的炮轰，张晓晨认为：“我还不知道是怎么一回事，不过我想赵导的炮轰应该是善意的。我不想去做解什么，我只想用实际行动和努力来证明自己，所以希望赵导能给年轻人一次展示的机会，话剧《奋斗》也是我们这些新人在演艺事业上的一次奋斗。”张晓晨透露，目前话剧版《奋斗》已排练了近半个月，11月4日，该剧将在北京保利剧院首演，之后将在上海、成都、重庆等全国各地巡回演出。(王平平)



张晓晨